



盱眙农村人居环境整治取得成效

乡村美起来 日子甜起来

7月6日,在盱眙县黄花塘镇芦沟社区航拍美丽乡村。融媒体记者王昊

■通讯员 张雨 丁德超

本报讯 日前,笔者漫步在盱眙县桂五镇林山村文化长廊,只见远远如画,一派田园风光。

2016年开始,林山村和全县各村(社区)一样深入开展农村人居环境整治,大力提升村容村貌,向环境脏乱差“宣战”。2021年,该县农村人居环境整治取得阶段性成果后,县级层面坚持在常态长效上下“绣花功夫”,将人居环境纳入高质量发展考核内容,全力打好改善农村人居环境“硬仗”。

“村里变化最大的地方是莲塘驿站这个水文化广场,这里原来是一个废弃的臭水坑。”黄花塘镇莲塘村党总支书记沈信国介绍。近年来,莲塘村修复春秋战国时期的“莲塘驿站”,巧妙利用这一独特的旅游资源优势,上下联动,将一个占地20多亩的臭水坑改造成了集休闲娱乐、民俗体验于一体的荷塘月色小游园。

为了让村景带来“钱景”,近年来,官滩镇霍山村主动接受老子山度假区、龟山传统村落景区的辐射带动,抓住大运河百里画廊建设机遇,建了千亩果园、千亩景观苗木基地,发展“林下经济”,实行退圩还湖。通过土地流转、反租倒包、公共空间治理,盘活了集体资

产资源。2021年,村集体经济可支配收入达130万元,村民人均增收4500元。霍山村被评为“省级美丽乡村”。

霍山村的变化只是盱眙县开展农村人居环境整治工作提质增效的一个缩影。把这个缩影放大后,人们看到的是盱眙县以建设生态宜居美丽乡村为目标,高标准高水平完成农村人居环境整治行动的全景实践。盱眙地理位置独特,淮河穿境,东边丘陵,西边大别山余脉,山势低缓。有大小水库113座,水网纵横,内河交错,既好打扮也难治理。在人居环境整治中,各镇村各有招数、各显神通,如官滩镇在全镇农户中开展“最美庭院”评比,管仲镇开展“卫生清洁示范户”评比等。全县建设小游园、小菜园、小果园3510个,停车场2880多个,农村绿地154处,新安装路灯7500余盏,栽植花卉苗木30万余株。

“乡村要发展,环境是底色;乡村要振兴,产业是基础。只有环境美了,群众富了,文明新风才能更好地吹进群众心中。”盱眙县农村人居环境整治办公室主任朱耀表示。他介绍:“全县将持续统筹推进农村人居环境整治,明确各项任务,坚持党建引领赋能,将全域生态环境整治示范带动和整体推进相结合,将农村人居环境整治提升与公共基础设施建设相结合,将乡村产业发展、乡风文明进步、全国文明城市创建相融合,同频共振,形成合力,全力打造‘人们愿意来,来了不愿走,走了还想来’的美丽富裕宜居乡村。”

黄花塘镇莲塘村将一个占地20多亩的臭水坑改造成了集休闲娱乐、民俗体验于一体的荷塘月色小游园。

官滩镇霍山村建了千亩果园、千亩景观苗木基地,发展“林下经济”,实行退圩还湖。

2021年,村集体经济可支配收入达130万元,村民人均增收4500元。

全县建设小游园、小菜园、小果园3510个,停车场2880多个,农村绿地154处,新安装路灯7500余盏,栽植花卉苗木30万余株。

古桑街道请专家进企业助力安全生产

■通讯员 唐乾

本报讯 近日,针对一些企业反映缺乏专业人士进行安全隐患排查这一新情况,盱眙县古桑街道第一时间邀请专家组成专家组,帮助企业开展安全隐患排查,助力企业安全生产。

在江苏神力特生物科技股份有限公司,企业负责人向专家组详细介绍了公司安全生产措施落实情况。专家组强调近期干燥风大,是火灾多发期,

企业不可掉以轻心,要做好日常管理,增加每日巡查次数,及时清理仓库内杂物。

在希西维轴承(盱眙)有限公司,专家组对消防控制室、监控室、配电室等关键部位和每日巡检记录进行检查,对该企业安全生产工作给予充分肯定。

各企业负责人表示,古桑街道积极为企业排忧解难,帮助企业解决了安全生产中遇到的一些问题。对于此次检查中发现问题隐患,企业将立即进行排查整治。

“安全生产工作是企业经营的重中之重。”活动中,古桑街道综合执法局局长顾斌强调:“事故源于苗头,苗头发于隐患。企业要时刻以‘安全第一,预防为主’作为管理第一原则、第一方针、第一手段,坚决杜绝简单应付抓安全。要加大排查力度,加强隐患排查,将各种安全隐患消灭于萌芽中,确保企业安全。”

黄花塘镇茶场:整合公共资源

■通讯员 张燕 王艳

本报讯 公共空间治理是乡村振兴的助推器,自该项工作开展以来,盱眙县黄花塘镇茶场严格按照上级要求,建立以党总支书记为组长的组织架构,成立工作专班,仔细梳理年度月度工作清单,加大公共资源整合力度,确保公共空间治理工作收到实效。

茶场通过在各网格群发通知、入户发放宣传页、在主要路口悬挂横幅、设立举报箱、召开动员会等“线上+线下”相结合的方式进行宣传,形成户户到、人人知的公共空间治理宣传氛围。

茶场将公共资源进行有效整合,大力发展茶旅融合休闲旅游,加速推进茶场文旅建设。雨山亲茶茶园是资源有效整合的典型代表,茶场在茶园

推动乡村振兴

内修建游乐设施区、零碳民宿区、大地厨房区、捕鱼捉虾区等,为文旅消费提质扩容,让游客有吃、有住、有玩,从而带来良好的游玩体验感。

“下一步,我们将继续把有用的集体资源整合起来,依托茶场特色茶文化旅游资源,逐步提高资源利用率,大力发展乡村旅游,激发乡村振兴新活力。”茶场党总支书记徐将介绍。

开展「她说·巾帼大宣讲」活动

■通讯员 姜悦

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年,日前,盱眙县穆店镇妇联开展“她说·巾帼大宣讲”主题活动,与基层群众一起学习习近平总书记关于妇女事业发展的论述。

穆店镇维桥社区妇联主席陈晓芳为基层群众宣讲了习近平总书记关于坚持男女平等基本国策、保障妇女儿童合法权益作出的一系列重要论述。

参加活动人员纷纷表示,感谢镇妇联送来的“精神食粮”。宣讲内容具有极强的指导性,大家既学习了新的理论和知识,又收获了信心与希望。

镇妇联将明晰工作思路,提高工作能力和水平,为推进基层妇女事业发展作出新贡献。

盱眙县部署义务教育学校招生入学工作

■通讯员 王志强 王成照

本报讯 日前,2022年盱眙县义务教育学校招生入学工作会议在实验小学召开。

会议解读了2022年义务教育学校招生政策,提出三点意见。一是统一思想,凝聚共识“抓落实”。要加大政策宣传力度,规范宣传内容和方式,坚持公开透明、阳光招生。二是明确要求,执行政策“抓规范”。要做到三个“严格”:严格实行公民同招,严格执行招生计划,严格均衡分班。三是严肃纪律,强化监督“抓问责”。要切实

加强对全县义务教育学校招生入学工作的过程监督与指导,建立违规问题曝光机制和通报制度。

会上,县教体局教育科解读了《2022年盱眙县义务教育阶段学校招生入学工作实施办法》,布置了2022年义务教育阶段学校招生入学派位工作。信息技术人员演示了盱眙县招生入学信息平台操作系统,对学校管理人员进行系统培训。全县义务教育学校校长、分管副校长、幼儿园园长和分管副园长及县教体局相关科室负责人参加会议。

盱眙县医保局开展医保公共服务专项治理

■通讯员 殷志强

本报讯 近期,盱眙县医保局扎实开展医保公共服务专项治理,取得明显成效。

加强疫情防控。为做好常态化新冠肺炎疫情防控工作,盱眙县医保大厅所有窗口保持电话畅通,按照特事特办、急事急办的原则,实行预约办理,及时公布预约联系方式,广泛宣传、引导群众“不见面”办理医保业务。

严格执行制度。窗口工作人员严格执行首问负责制、一次告知制、限时办结制、责任追究制等四项工作制度。严守工作纪律,实行微笑服务、文

明服务,每天对窗口进行督查,对发现的问题及时在微信群内提醒、通报并督促整改。

优化整合业务。设置8个综合柜员业务(包含异地就医、门特、特药、生育、零星报销、外伤登记、两定准入等)窗口,6个征缴业务(包含单位、个人、居民参保及变更、转移、个人账户一次性支取等)窗口,12个内部流转窗口,做好位置更换、平板叫号系统、网线、电源、电话等细节调整工作,各项业务均能正常开展。对医保政务服务网上事项信息要素进行逐条逐项自查,对查出的问题立即进行更改,并按照时间节点准时上报。

盱眙县道路货运行业第二党支部开展主题党日活动

■通讯员 吕红花 杨永辉

本报讯 日前,盱眙县道路货运行业第二党支部和盱眙县四方物流有限公司党支部联合开展主题党日活动。

活动中,党员货车司机集中观看远教视频《伟大建党精神》。大家纷纷表示要深入学习伟大建党精神,在道

路货运行业发挥党员先锋模范作用。县道路货运行业党委书记杨加忠等为困难货车司机党员发放慰问金,并向党员货车司机在运输过程中遇到的困难和需要解决的诉求,希望党员司机们秉持一名党员就是一面旗帜的信念,积极引导身边货车司机向上向善,为县道路货运事业健康发展作出贡献。

盱眙警方

盱眙县公安局召开“政治忠诚”剖析交流会

■通讯员 张奔

本报讯 日前,盱眙县副县长、县公安局局长周海洋主持召开会议,围绕存在问题、原因分析及今后努力方向三个方面作“政治忠诚”剖析发言。

会上,与会人员填写了《政法领导干部政治体检评价表》。

盱眙县公安局领导慰问在外办案民警

■通讯员 陈承

本报讯 日前,盱眙县公安局副局长朱越到指定管辖办案点看望慰问

专案民警,查看办案点环境设施,并送上慰问品,要求在外办案民警在严格规范执法的同时,注意自身安全。

盱眙警方推进目标绩效工作

■通讯员 戴飞 何清国

本报讯 日前,盱眙县公安局召开目标绩效工作推进会,听取各牵头

单位工作汇报,要求进一步盘点弱项指标,强化争先意识,找准工作发力点,推动责任落实。

盱眙警方举办专题党课宣讲活动

■通讯员 王琼

本报讯 日前,盱眙县公安局邀请县委党校专家为全体党员授课。

专家从解放战争、统一战线、武装斗争、党的建设等方面,重温了党的发展历程,引发全体党员思想共鸣。

盱眙县交警大队推进文明城市创建工作

■通讯员 平慧

本报讯 为做好全国文明城市创建工作,近日,盱眙县交警大队领导到

城区督导全国文明城市创建工作,听取相关汇报,就常态化整治交通违法、推进文明城市创建等工作提出要求。

盱眙县交警大队部署开展“苏安·护行”行动

■通讯员 薛洪勇

本报讯 日前,盱眙县交警大队出台工作方案,部署开展“苏安·护行”

夏季整治行动。整治行动期间,该大队将采取有效措施,化解风险隐患,预防重特大事故发生。

“盱眙龙虾”杯 “聚焦文化名城 共绘山水盱眙”主题作品征集启事

为全面反映在党的领导下,盱眙县牢牢把握稳中求进工作总基调,主动适应经济发展新常态,积极应对各种困难和挑战,坚持新发展理念,坚持高质量发展,凝心聚力,攻坚克难,在经济发展、城市建设、社会民生、乡村振兴等方面取得的巨大成就,盱眙县委宣传部、盱眙县龙虾产业集团、淮安日报社联合开展“盱眙龙虾”杯“聚焦文化名城 共绘山水盱眙”主题作品征集大赛。

一、活动组织
主办单位:中共盱眙县委宣传部
淮安日报社
冠名单位:盱眙县龙虾产业集团
二、活动主题
“聚焦文化名城 共绘山水盱眙”
以真实、生动、鲜活的语言、视频影像、图片作品突出反映盱眙县在工业、农业、文旅、卫生健康、城市建设、民生

福祉、乡村振兴、绿色发展、改革创新、文明创建、社会治理、营商环境等方面取得的巨大成就。

三、征集对象
关心关注盱眙发展的社会各界人士及盱眙县文字、摄影、摄影爱好者和全体通讯员。

四、征稿类型
本次活动包含以下类型的作品征集:

1. 主题征文;
2. 短视频作品征集;
3. 图片作品征集;
五、征稿作品要求
1. 征文:要求内容真实,紧扣主题,体裁不限,包括消息、通讯、特写、评论等,字数在2000字以内。
2. 短视频:要求时长不超过

3分钟,MP4格式,横版;分辨率不低于1920×1080。

3. 摄影作品:JPEG格式,分辨率不小于300像素/英寸,最小边长大于1500像素;组照不超过4幅,以压缩包形式发送。

六、奖项及奖金设置
1. 一等奖 每项各1名 奖金2000元/名
2. 二等奖 每项各3名 奖金1000元/名
3. 三等奖 每项各10名 奖金800元/名
4. 优胜奖 每项各20名 龙虾纪念品或虾稻米一份
七、投稿须知
1. 来稿须注明“盱眙龙虾”杯“聚焦文化名城 共绘山水盱眙”主题作品征集字样,同时提供100字以内的个人简

介、联系方式。
2. 投稿邮箱:ztzw2022@126.com
3. 作品征集阶段:2022年5月1日—2022年9月30日
4. 咨询电话:13915111012
5. 本活动不收取任何费用。

八、版权声明
1. 作品必须为原创作品,未公开发表,且未参加过其他征集活动,严禁抄袭、模仿他人作品。
2. 作品著作权归作者所有,主办单位享有作品使用权和传播权。
3. 作品如涉及肖像权、名誉权、隐私权、著作权、商标权等法律纠纷,主办单位有权取消其参评资格并追回奖项,所涉法律责任由作者承担。
4. 本活动解释权归主办单位所有。



红外测温 保供电

7月7日傍晚,国网盱眙县供电公司明祖陵供电所员工兵分三路,对境内3条10千伏线路的配变、断路器、等接线桩头进行全面红外测温,排查接触不良、间隙发热等缺陷,竭力为群众保供电。■通讯员 钱成刚